



金昌发布  
客户端



金昌发布  
微信

## 前5月我省发放逾40亿元贷款稳岗促就业

每日甘肃讯(新甘肃·甘肃日报记者李永萍)记者从省人社厅获悉,今年以来,我省深入贯彻落实就业优先战略,积极推动“陇原惠岗贷”“陇原创业贷”和创业担保贷款“三贷”协同发力、多向互补。1月至5月,全省发放“三贷”贷款共40.1亿元,支持9800多个人创业和1064户企业稳岗发展,有效发挥了金融支持稳岗扩岗和促进创业就业的作用。

在政策落实层面,全省各级人社部门加强与政府性融资担保机构合作,开展创业担保贷款“见贷即保”业务。同时,“陇原惠岗贷”对企业优先提供信用支持,

信用贷款额度根据评估情况最高可达300万元;“陇原创业贷”将优质个人信用贷款额度提高至100万元,切实解决了创业者和企业找不到反担保人或没有资产抵押而难以获得政策支持的问题。

在服务优化方面,我省持续升级金融服务保障。创业担保贷款从服务大厅经办模式升级为网上办理模式,从“到处跑”“反复跑”升级为一站式办理、绿色通道办理,服务能力不断优化升级。落实“陇原创业贷”专项规模、专业团队、专属产品、专门流程、专项风控的“五专”工作机制,为创业者提供更多元

化、个性化的金融服务。

在拓展服务深度上,我省进一步延伸融资服务链条。人社等部门在合力为创业者和企业提供融资支持的基础上,通过举办融资对接会、产业链企业座谈会等活动,为创业者和企业拓展业务、发展产业提供更多形式、更有针对性的撮合服务。对成长性好、市场前景广阔、带动就业能力强的创业项目在一定周期内给予“跟踪陪跑”,将单一的资金支持扩展到创业导师指导、孵化平台支持、融媒体推广等多维度帮扶,助力创业项目和落地转化、发展壮大。

## 习近平在中共中央政治局第二十二次集体学习时强调 坚持从抓作风入手推进全面从严治党 把新时代党的自我革命要求进一步落实到位

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30日下午就健全落实中央八项规定精神、纠治“四风”长效机制进行第二十二次集体学习。中共中央总书记习近平代表党中央,向全国广大共产党员致以“七一”的节日问候!他在主持学习时强调,自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。推进党的自我革命,要在提高认识、增强党性、规范权力运行、从严监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位。

中央纪委国家监委党风政风监督检查室主任赵保国同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出,中央八项规定是党中央徙木立信之举,是新时代管党治党的标志性措施。党的十八大以来,党中央以八项规定开局破题,坚

持立铁规矩、强硬约束,坚持以上率下、从中央政治局带头做起,坚持问题导向、聚焦纠治“四风”开展集中整治和一系列专项整治,坚持抓常抓细抓长、一个节点一个节点坚守和推进,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,刹住了不少过去认为不可能刹住的歪风,祛除了一些多年难以祛除的顽瘴痼疾,解决了很多群众反映强烈的突出问题,党风政风焕然一新,推动管党治党水平整体提升,为党和国家事业发展凝聚起强大正能量。

习近平强调,我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重,面临的执政环境异常复杂,自我革命这根弦必须绷得更紧。党组织和党员无论处在哪个层级、担负什么工作,都应该有自我革命的责任。领导干部首先是高级干部更要在自我革命上以身作则。

习近平指出,推进自我革命,必须固本培元、增强党性。增强党性,重在坚定理想信念,铸牢对党忠诚,厚植为

民情情怀,纯正道德品质,保持清正廉洁。要加强理论武装,坚守共产党人精神追求;积极投身中国式现代化建设实践,在干事创业中磨砺奋斗人生,在为民生造福中升华道德境界;积极参加党内政治生活,勇于自我省察,自觉接受党组织教育和各方面监督。选人用人要增强党性鉴别,注重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

习近平强调,反腐败必须规范权力运行。要健全授权用权制权相统一、清晰透明可追溯的制度机制,注重查找权力运行漏洞,补齐制度短板。要严格制度执行,全面贯彻民主集中制,全过程监督权力运行。党员干部要时刻牢记一切权力都是人民赋予的,始终敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

习近平指出,从监督执纪是党的自我革命的利器,对违纪违法问题必须坚决处理。要把党内监督和人民监督结合起来,重视发挥群众监督、舆论监督“前哨”作用,推动各类监督贯通协

调。要强化党组织日常监督,切实提高穿透力和有效性。要加大风腐同查同治力度,将党风党纪硬要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿,向全党释放一严到底、寸步不让的信号,形成震慑效应。

习近平强调,管党治党的主体责任、监督责任、第一责任人责任、“一岗双责”等构成完整的责任链条,每一种责任都要严格落实。各级领导干部作为“关键少数”,要坚决扛起管党治党责任,严于律己、严负其责、严管所辖,层层传导压力,切实把严的氛围营造起来,把正的风气树立起来。中央政治局的同志在落实管党治党责任上要为全党树标杆、作表率。

习近平指出,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,各级党组织要认真履行政治责任,勇于直面问题,督促整改到位,狠刹各种不正之风,完善作风建设常态化长效化机制,确保学习教育善始善终、取得实效。

## 前5月全市经济运行保持良好发展势头

本报讯(记者杨小莉)6月27日,记者从市统计局获悉,1至5月我市经济运行总体平稳,保持了良好发展势头。

工业经济稳中向好。1至5月,全市规模以上工业增加值同比增长21.2%。从重点行业看,有色金属冶炼和压延加工业增长25.3%;化学原料和化学制品制造业增长1.4%;电力、热力生产和供应业增长9.2%。从产品产量看,十种有色金属产量54.41万吨,增长26.3%;镍产量8.55万吨,增长15.7%;铜产量44.93万吨,增长29.5%;黄金产量51.8吨,增长21%;白银产量519.16吨,增长11.3%。

对外贸易增势强劲。1至5月,全市实现外贸进出口总值147.44亿元,增长1.41倍。其中:进口143.73亿元,增长1.47倍;出口3.71亿元,增长24.1%。1-5月,全市实现限额以上社会消费品零售额15.85亿元,同比增长2.7%。其中,城镇实现限额以上消费品零售额15.49亿元,增长4.4%。从商品零售看,全市限额以上23类商品销(零)售类中,粮油食品类增长30.7%,烟酒类增长4.7%,家用电器和

音像器材类增长31.8%,家具类增长17.9%,汽车类增长15.4%。

房地产投资增速快。1至5月,全市固定资产投资同比增长10.5%。其中,项目投资增长4.2%,房地产开发投资增长97.4%。从投资构成看,占投资比重64.3%的建筑安装工程投资增长13.6%,占投资比重9.9%的其他费用投资增长2.27倍。从重点领域看,工业投资增长3.6%,基础设施投资增长1.86倍。

经营主体发展良好。截至5月末,全市实有各类经营主体58403户,同比增长4.4%。本年新增市场主体3698户,增长16.2%。1-5月,全市居民消费价格指数100.1%,其中:衣着类价格上涨0.4%,教育文化和娱乐类价格上涨2.9%,其他用品和服务类价格上涨4.7%。



## 金川区城乡有机废弃物资源化利用中心: 让“城市废料”转化为“再生能源”

记者 刘璐 李新宇

近日,记者来到位于金川区宁堡镇西坡村的金川区城乡有机废弃物资源化利用中心北区分站,两座5000立方米巨型厌氧发酵罐映入眼帘,工作人员正忙着将连接吸污车罐体的管子插入水进料口,使餐厨废水和有机废水顺势导入发酵池内。而在对面的干进料口内,旋转的滚轮将污泥源源不断地卷入发酵池中,发出阵阵轰鸣声。工人们轮班值守在发酵池边,整个厂区呈现一派繁忙而有序的景象。

“这个项目是第30届兰洽会签约项目,自2024年6月30日开工建设,同年8月建设完成了2座5000立方米厌氧发酵罐,12月进入试生产。”金川区城乡有机废弃物资源化利用中心北区分站负责人赵超介绍说,“如今一期项目建成26000立方米污泥厌氧发酵池一座,总体建设进度达90%。剩余10%的厂区硬化、办公楼建设部分正在一边生产,一边稳步完善中。”

据了解,该项目秉持经济与环境协同发展的绿色发展理念,严格执行减污降碳、综合治理的原则,总投资10110万元,规划建设5座5000立方

米CSTR厌氧发酵罐、2座1500立方米干式厌氧发酵罐,同时配套建设教授工作站及土壤肥料化验室等附属设施,以金川区内畜禽粪污、尾菜等农业有机废弃物以及市政污泥、餐厨垃圾为代表的城市有机废弃物为原料,通过综合处理的发酵技术,把“城市废料”转化为“再生能源”,以资源循环利用为切入点解决经济发展与环境破坏之间的冲突。

谈及项目如何成功落户金昌,项目北区分站负责人赵超感慨道:“从前期手续办理到生产原料供给,金昌市良好的营商环境,大大地加快了项目的建设进度,使我们可以专心建设,放心发展。”

目前,该项目北区分站每天承接金川区及永昌县河西堡镇市政污泥120吨、餐厨及有机废水20吨,发酵池一个月可以完成3000吨废弃物的发酵,项目建成后预计年产沼气756万立方米。



## 市人大常委会党组(扩大)会议召开 高建仲主持并讲话

本报讯(记者张迈 周国华)6月26日,市人大常委会党组书记、主任高建仲主持召开市人大常委会党组(扩大)会议。

市人大常委会党组副书记、副主任赵华,党组成员、副主任黄兴德,党组成员宋光福,党组成员、秘书长

郭韩参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神、《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》节选内容,专题研究了深入贯彻中央八项规定精神学习教育,再次安排部署了“双千行

动”等工作。

会议强调,要全面系统学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学深吃透、把握准中央八项规定及其实施细则精神,在一体推进学查改上下功夫,确保学有质量、查有力度、改有成效,推动学习教育走深走实。要深

刻领会习近平总书记重要讲话精神,认真学习老一辈革命家崇高精神风范、科学思想方法和工作方法,自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨,学习好、运用好新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,坚持高的标准,努力提升推动高质量发展的能力本领。要以创新思维统筹做好人大工作,坚持立法为民,增强监督实效,支持和保障代表依法履职,高质量办理代表议案建议,与时俱进推动人大工作有力有序、高效。要认真开展“双千行动”,推动项目建设,助力全市转型跨越高质量发展。

6月30日,金川区农业农村局农业专家深入田间地头指导农民做好农作物田间管理,做好病虫害防治,为农民增收提供保障。图为农业专家在双湾镇的农田里查看小麦长势。  
记者 张宏斌 摄



## 勇者脚下路常在

王锦涛

现实中,总有人遇到困难就原地打转。老办法一旦行不通,就畏缩不前,不敢尝试新路子。长此以往,思维会陷入惯性,行动也会被陈规束缚。所以,事业要发展,就不能因循守旧、亦步亦趋,而要敢为人先、破局开路。

破局开路,要敢于求新。走好革新之路,既要思维突围,打破条条框框,也要真心愿为,筑牢行动的根基。只有知行相契,才能于滚石上山的险途中勇毅笃行,在爬坡过坎的挑战前迎难而上。

破局开路,要善于求变。要想创造性地开展工作,也要打破“过去都这样”“以前皆如此”的枷锁。唯有不断求变,才能让方法适配新需求、让思路跟上新节奏,在问题与挑战面前始终拥有解题

破局的主动。只有以应变变,才能紧跟时代大潮,始终立于发展潮头。

求新求变必须求真,这是“新”之根、“变”之源。求真者,必务实。真正的创新不是空中楼阁,而是从现实土壤中长出

出新芽;务实的变革拒绝搞花架子,而要在实践中走出新路。脚踏实地摸清规律,实实在在解决问题,这样的“新”才有生命力,这样的“变”才有含金量。

走出舒适区,勇于开辟新径,以创新的道路才会越走越宽。因为真正的开拓者深谙——路是人走出来的,敢闯敢试的人脚下永远有路。



## 我市快递行业党委扎实推进 “两个覆盖”集中攻坚行动

本报讯(记者张虔)确定党建示范点、创建“最美快递员工作室”、“先锋骑手”服务队成为文明创建中的“流动生力军”……近年,我市快递行业党委积极探索党建工作有效方法路径,通过组织重构、队伍培育、暖心服务等举措,扎实推进“两个覆盖”集中攻坚行动,把党的组织和党的工作覆盖到邮政快递领域各方面,把党的温暖和关怀传递到快递员群体中,把党的政治优势转化为行业发展的内生动力。

组织覆盖全面拓展。针对快递行业网点多、分布广、人员流动大等实际情况,按照地域相邻、行业相近原则,采取单独组建、片区联建、行业共建等方式,推动园区、快递企业重

要业务板块党组织全面覆盖,分支机构、加盟企业、合作网点党组织应建尽建。选派党员干部担任党建指导员,确定金昌雪域圆通联合党支部为党建示范点,指导快递企业党支部组织生活高质量开展。

队伍建设持续加强。扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,通过“线上+线下”“集中+自学”相结合方式,利用微信群、钉钉群等平台打造“移动课堂”,设置党员学习教育岗,让每一个党组织、每一名党员都能在学习教育中有所收获。实施“双培一推”工程,将党员培养成骨干,把骨干发展成党员,推动党员进入管理层,引导党员在生产经营一线当先锋、作表率。(转三版)